
Ecole élémentaire Croix-Rochopt 40bis rue de la Croix-Rochopt 91860 EPINAY-SOUS-SENART 

Compte-rendu du CONSEIL D’ÉCOLE Extraordinaire du JEUDI 25 JANVIER  2018 à 17h30 
 

Avis du conseil d’école sur l’organisation de la semaine scolaire à la rentrée 2018 
 

Étaient présents :  

Enseignants : Mmes Borne (directrice), Rigaud (CP), De Carvalho(CE1), Belqadya (CE1) 

Lefils (CE1-CE2), Roiffé (CM1), Cujard (CM2), Mrs Audemard (CE2), 

Caudière (CM1), Berger (CP-CM2), Thomas (ULIS), Vergnaud (Maître Plus) 

Parents Indépendants :  Mmes : Terki, Malek 

Parents F.C.P.E : Mmes Berger, Rodriguez, Alexis, Lazaar, Mesika ;Mr Rodriguez 

Représentants de la Mairie :  Mme Bayère (Adjointe au maire à l’Enfance) 

     Mme Marchienne (Responsable Enfance Education) 
  

Modalités du vote :  

- 1 voix pour le directeur d'école 

- 1 voix pour le maire ou son représentant  

- 1 voix pour un conseiller municipal désigné par le conseil municipal 

- 1 voix pour chaque maître de l'école et chaque maître remplaçant exerçant dans l'école au moment du conseil d'école 

- 1 voix pour un maître du RASED 

- 1 voix pour chaque représentant des parents élus au nombre égal à celui des classes de l'école (7 FCPE et 2 

indépendants) 

- 1 voix pour le DDEN 

 

Petit débat sur les rythmes scolaires : 

- Les enseignants constatent que le rythme de 5 demi-journées de classe le matin est plus favorable aux 

apprentissages. Par contre la fatigue est plus grande sans la coupure du mercredi. 

- Les parents ne voient pas de différence de fatigue avec la mise en place des 9 demi-journées de classe 

- Il n’a pas été constaté d’incidence sur l’absentéisme avec la mise en place de cette réforme 

- La mairie souhaite faire au mieux pour le bénéfice des enfants 

 

Résultats du vote : 

 

1ère question :Reconduction ou modification de l’organisation du temps scolaire sur 9 demi-journées dont 5 

matinées 

 

 Reconduction 

de l’organisation actuelle 

sur 9 demi-journées 

Dérogation 

à l’organisation scolaire 

sur 4 jours 

Abstention 

Enseignants 5 7  

Parents FCPE  5 1 

Parents indépendants 1 1  

Mairie  1  

    

TOTAL 6 14 1 

 

 

2ème question : Quelle organisation des horaires proposés par la mairie en cas de retour à 4 jours ? 

 

 8h30-11h30 

13h30-16h30 

8h30-12h 

14h-16h30 

Abstention 

Enseignants 1 11  

Parents FCPE 1 5  

Parents indépendants  2  

Mairie  1  

    

TOTAL 2 19  

 

La  secrétaire :                                   La directrice : 

 Mme Roiffé                                        Mme Borne 

 



Ecole élémentaire Croix-Rochopt 40bis rue de la Croix-Rochopt 91860 EPINAY-SOUS-SENART 

Compte-rendu du CONSEIL D’ÉCOLE du JEUDI25JANVIER  2018  à 18h 
 

Étaient présents :  

Enseignants : Mmes Borne (directrice), Rigaud (CP), De Carvalho(CE1), Belqadya (CE1) 

Lefils (CE1-CE2), Roiffé (CM1), Cujard (CM2), Mrs Audemard (CE2), 

Caudière (CM1), Berger (CP-CM2), Thomas (ULIS), Vergnaud (Maître Plus) 

Parents Indépendants :  Mmes : Terki, Malek 

Parents F.C.P.E : Mmes Berger, Rodriguez, Alexis, Lazaar, Mesika ;Mr Rodriguez 

Représentants de la Mairie :  Mme Bayère (Adjointe au maire à l’Enfance) 

     Mme Marchienne (Responsable Enfance Education) 

Absent excusé :   Mr Le Gal : Inspecteur de l’Education Nationale 

 

• Le point sur les travaux / équipement de l’école 

Travaux : une visite a eu lieu le vendredi 19 janvier avec la mairie. 

 

La question qui fâche…au retour des vacances de Noël, l’école était dans un triste état suite aux travaux… 

A la date de la rédaction du compte-rendu, les points soulignés ont été réglés. 

 

- état de la cour après les travaux de canalisations : tranchées rebouchées mais salissantes, sol défoncé par les engins 

de chantier (flaques d’eau ) ; goudron refait mais pas à l’entrée de l’école. 

- gros problèmes de poussière suite aux travaux de câblage pour les tablettes numériques. 

- gros problèmes de moisissures dans les toilettes et les escaliers : mur des toilettes a été lessivé, l’escalier est prévu 

- panneau d'affichage devant l'école à nettoyer et serrure à réparer : sera changé aux petites vacances. 

- vitre cassée à réparer. 

- Alarme incendie devant le bureau qui se déclenche inopinément et porte du terrain qui ne s’ouvre pas . 

Très gênant au quotidien pour le fonctionnement de l’école : 

- répondeur du téléphone ne s'enclenche pas. 

- plus de connexion internet dans la salle informatique et dans la salle des maîtres pour l'imprimante d’où imprimante 

déplacée dans le bureau pour la relier directement à l’ordinateur. 

Les anciens branchements ont été enlevés mais les nouveaux ne fonctionnent pas. 

-bruits d’eau en continu dans les radiateurs, ce qui gêne la concentration des élèves. 

- plus de visiophone dans la classe ULIS. 

 

Travaux  à faire: 

- remettre l’eau dans la salle de sciences. 

-porte de classe qui ne tient pas fermée (besoin d'être fermée à clé), salle de sciences également. 

- carrelage à réparer dans l’escalier 2 et dalles de sol à remplacer dans la classe de CP de Mme Rigaud. 

- gouttières à nettoyer. 

- porte du parking provisoire à attacher pour la maintenir ouverte, car une enseignante a eu sa voiture abîmée lors d’un 

violent coup de vent. 

 

Travaux  budget 2018: 

- ravalement extérieur bâtiment 1 côté cour foot. 

- mise en place d’une cloison pour fermer le coin de stockage du gardien bât 1. 

- peinture du préau 1. 

- nettoyer les rideaux occultants dans les classes : coût élevé en raison du revêtement ignifuge, voir pour pose de 

nouveaux stores plus pratiques à nettoyer. 

- pose de double-rideau dans le bureau de la directrice. 

- à réfléchir : clim mobile en cas de fortes chaleurs pour les classes exposées. Un essai sera fait dans une classe. 

- le sol de la cour devrait être complètement refait. 

- à réfléchir : tracés dans la cour. 

- chauffage dans les préaux. 

- 3 cornes de brume à fournir pour l’alerte PPMS. 

 

Investissement en tablettes numériques 

Les tablettes vont arriver en mairie pendant les vacances de février et seront livrées aux écoles à la rentrée de mars. 

 

Vidéoprojecteur interactif non encore reçu : il ne sera pas fourni car la mairie va investir en vidéoprojecteurs pour 

toutes les écoles d’Epinay. On perd donc notre budget pour cette année.  

C’est dommage car si on avait su, on aurait demandé des tapis de gym à la place du vidéoprojecteur.  

Peut-être est-il possible de récupérer les vieux tapis de gym du gymnase ? 



• Le point sur les sorties et actions 

 

Ce qui a été fait : 

Sortie au musée de Brunoy le vendredi 19 septembre : La vie rurale autour de Brunoy : CE1/CE2 de Mme Lefils le 

matin et CE2 de Mr Audemard l’après-midi. 

 

Fête de la science à la bibliothèque municipale : Des maths et des jeux 

CM2 de Mme Cujard le mardi 10 octobre et CE1/CE2 de Mme Lefils le jeudi 12 octobre. 

 

Ecole et cinéma : 

La première sortie a eu lieu pour les classes inscrites. 

- LES BURLESQUES:mercredi 15 novembre à 09h30 

- LE MECANO DE "LA GENERAL": Mardi 14 novembre à 09h30 

 

Rencontre avec un auteur (Sylvie Dieuaide) à la bibliothèque municipale : CE2 de Mr Audemard  le mercredi 29 

novembre. 

 

Repas CM2 de Mme Cujard avec les parents de sa classe dans le cadre du projet « C’est pas sorcier » sur Des fêtes de 

fin d’année dans le monde:vendredi soir 15 décembre de 18h à 21h à l’école : belle réussite. 

Le film a été présenté aux élèves de l’école. Les élèves de CM2 de Mr Berger et de Mr Caudière seront associés à ce 

projet. 

 

USEP : la première sortie hors temps scolaire a eu lieu mercredi 24 janvier (rencontre de Kinball)  avec les élèves de 

CE2 qui s’étaient inscrits, plus des élèves d’ULIS et de CM1 en fonction des places disponibles. 

D’autres sorties sont programmées pour d’autres niveaux d’élèves : Tchoukball le 21 mars à Epinay. 

 

MACLE CE1 sur les contes : Module d’Approfondissement des Compétences en Lecture et Ecriture. 

Pendant 3 semaines, du 22 janvier au 9 février, tous les matins jusqu’à la récréation, tous les élèves de CE1 sont 

répartis en groupes pour travailler sur les contes. Le coordonnateur du REP, Monsieur Pasdeloup, nous aide à la prise 

en charge des groupes. 

Un autre temps fort du même genre, sur la résolution de problèmes, aura lieu du 19 au 30 mars avec les élèves de CE2. 

 

Ce qui va se faire : 

 

Ecole et cinéma :les sorties suivantes auront lieu : 

 

- LE ROI ET L'OISEAU : Mardi 06 février à 09h30 

- LA PETITE VENDEUSE DE SOLEIL : Jeudi 15 février à 09h30 

 

- BOVINES:Vendredi 13 avril à 09h30 

- BOVINES : Mardi 10 avril à 09h30 

 

Exposition « Moi citoyen » CM2/6è : au collège le vendredi 16 février. 

 

Le printemps des poètes à la bibliothèque municipale (l’ardeur): CM1/CM2 de Mr Caudière le mercredi 14 mars 

 

Rallye MathEssonne pour toutes les classes de l’école pendant la semaine des mathématiques : 12 au 23 mars 

 

Rencontres scientifiques CM2/6è : 12 au 18 mars 2018 au collège. 

 

Défi lecture CM2/6è L’Odyssée: 28 mai au 1er juin 2018 (à confirmer) au collège. (problème avec la date qui tombe 

en même temps que la classe de découverte des CM1-CM2…) 

 

Exposition au collège pour les CM2 au mois de juin:  Enfants juifs à Paris, 1939-1945 

 

Danse en jeu : 3 classes sont inscrites : CE1/CE2 de Mme Lefils, CE2 de Mr Audemard, CM2 de Mme Cujard 

Nous remercions la municipalité pour le prêt de la salle de danse située dans l’école pour les séances d’entraînement ! 

 

Salle Pompidou : l’école remercie également la ville pour la mise à disposition de la salle Pompidou pour les 

répétitions de théâtre. 

 

 



Animations SIVOM : 

- Lundi 9 avril et mardi 10 avril : 

o  Les olympiades du tri, je fais le tri et vous?, les petits composteurs pour les classes de Mme Roiffé 

(CM1) et Mr Caudière (CM1) 

o Les olympiades du tri pour les classes de Mr Berger (CP/CM2) et Mme Rigaud (CP) 

o Les olympiades du tri et Hyppolite fait le tri pour la classe de Mme De Carvalho (CE1) 

- Chantons le tri : tous les CE2 de l’école sont inscrits pour inventer les paroles d’une chanson sur le thème 

des petits alus en vue d’une représentation au théâtre. 

- Poubelquizz le jeudi 12 avril 

- Concours de collecte de canettes en aluminium par la classe de Mme Lefils avec  animation du SIVOM pour 

promouvoir le recyclage des canettes. La classe gagnante passera une journée à la Villette avec transport en 

car aller/retour.  

Il est possible également de visiter la déchetterie : voir pour le trajet …. 

 

Le parlement des enfants : Mr Caudière est candidat pour participer avec sa classe et élaborer une loi sur le thème de 

la biodiversité. On rappelle que la loi qui sortira vainqueur du concours sera présentée au Parlement par les élèves et 

sera appliquée ! 

 

Voyage virtuel en anglais: au Canada le mardi 15 mai  

Comme tous les ans nous sollicitons l’aide des parents pour l’encadrement et de la ville pour la logistique : 

photocopies couleur, matériel, repas … Nous remercions la Ville pour sa participation et pour le repas canadien qui 

sera offert à tous à midi. 

Les collégiens seront également associés au projet. 

 

Séjour COCICO : du 28 mai au 1er juin CM1 Mme Roiffé et CM1/CM2 Mr Caudière 

Coût du séjour par élève : 320€ plus le bus 313,50€ 

Les parents sont investis dans des actions pour en faire baisser le coût. 

La vente de gâteaux a rapporté 552€. 

La soirée loto du vendredi 2 février à l’école : de beaux lots ont été récoltés par les parents. Bénéfice : 1053€. 

Une soirée déguisée est prévue à la salle polyvalente le 6 avril. 

La caisse des écoles verse 492,06€. 

 

Sorties vélo : le cycle vélo est reconduit avec les classes de CM1 et CM1/CM2. Des sorties seront à organiser au parc 

Caillebotte (visite du potager, autre…) et à la Faisanderie de Sénart avec rencontre possible d’une autre classe de 

Vigneux. 

 

• La fête de fin d’année : prévue le vendredi soir 22 juin 

 

• Questions diverses 

 

- Qu'en est-il de l'avancée de la demande des parents concernant la mise en place de 3 dos d'ânes sur le trajet 

de l'école, rue du Levant et/ou rue du Petit Pont? La demande est à l’étude, cela devrait se faire. 

 

- Les parents posent la question du péri-scolaire à la rentrée 2018 avec le retour de la semaine à 4 jours.  

            Pour l’école élémentaire, il y aura : 

 

o 16h30-17h : temps gratuit : goûter fourni par les parents. 

o 17h-18h : temps payant : même tarif pour étude ou activités. 

 

- Nous sollicitons l’aide des parents pour couvrir les manuels scolaires et les séries de littérature. 

 

- Les enseignants se demandent s’il est possible d’installer un mur d’escalade à faible hauteur sur le mur du 1er 

préau. Question à réfléchir, se renseigner sur les normes de sécurité…. 

 

- Spectacles de Noël : très bien. Les enseignants soulignent la qualité du spectacle et des comédiens. De plus, 

en raison de l’absence de chauffage sous le préau, les représentations ont eu lieu à la salle Pompidou, ce qui a 

apporté un plus indéniable aux spectacles. 

 

La  secrétaire :                                   La directrice : 

Mme ROIFFE                                          Mme BORNE 


